

Dôvodová správa

I. Všeobecná časť

Zákonom č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov sa určuje postavenie samosprávneho kraja ako samostatného správneho celku SR.

Samosprávny kraj je právnická osoba, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári so svojím majetkom a s vlastnými príjmami, zabezpečuje a chráni záujmy a práva svojich obyvateľov.

Základným nástrojom finančného hospodárenia, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií vyššieho územného celku v príslušnom rozpočtovom roku, je rozpočet vyššieho územného celku. Rozpočet je vyjadrením samostatného hospodárenia vyššieho územného celku.

Vyšší územný celok môže vo veciach územnej samosprávy vydávať všeobecne záväzné nariadenia.

II. Osobitná časť

Predložené všeobecne záväzné nariadenie určuje výšku mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školských internátoch stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, ako aj podmienky ich poskytovania.

V súvislosti s ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny a s tým súvisiacim hromadným prílevom cudzincov na Slovensko utekajúcich pred vojnou bola uznesením vlády SR č. 142 z 26.02.2022 vyhlásená mimoriadna situácia.

Vo všeobecne záväznom nariadení sa dopĺňa oprávnenie predsedu Trenčianskeho samosprávneho kraja v prípadoch vyhlásenia vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu, núdzového stavu podľa osobitného zákona alebo v prípade vyhlásenia mimoriadnej situácie, platných aj pre územie samosprávneho kraja oznámiť plnoletému žiakovi, zákonnému zástupcovi neplnoletého žiaka alebo inej osobe oprávnenej zastupovať neplnoletého žiaka odpustenie mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školskom internáte pre príslušné obdobie za presne stanovených podmienok.

Zároveň niektoré stredné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktorých súčasťou je školský internát, prehodnotili výšku mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školskom internáte v súvislosti s nárastom cien tovarov a služieb (najmä energií).

Na základe uvedeného predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 43/2022 o určovaní výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školskom internáte.

